

HERALDO DE TOLEDO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
CUESTA DEL ÁGUILA, 11, TELF. 19.

Periódico Socialista Independiente

Año III :-: Número 74
Sábado 10 de febrero de 1934

UN ANÓNIMO INGENUO

Cómo contestan las personas irresponsables a nuestros modestos razonamientos

Para que la opinión juzgue la calidad de ciertas gentes, publicamos a continuación el texto de un anónimo ingenuo que hemos recibido por correo interior.

Es un recorte de periódico seguido de tres líneas manuscritas.

Dice así:

«El sapo célebre, erre que erre con la denonada defensa de su *enchufe* provincial. La razón de existencia de su órgano ya no obedece a otra cosa que a eso. Es una lucha tenaz, que hasta le hace delirar con unos miles de duros que sólo existen en su imaginación.

Aquí no hay más duros que los que él se lleva, y la posibilidad de perderlos va a terminar por llevarle al Manicomio.

Domingo Alonso, defensor de los intereses provinciales. ¿Desde cuándo? Desde que se dieron por terminadas las subvenciones que obtenía para su familia y desde que vislumbró la posibilidad de que se le termine el gran *momio* inventado por él con la ayuda de Fiscer.

Todo desinteresadamente. Todo por los intereses comunes.

¡¡Quién te conoce, cirueloll!...

A esto no hay derecho a escribirlo, señor Alonso. Los radicales siempre lo mismo.—Un amigo».

..

Como puede verse, el amigo es seguramente uno de esos que si nos pudieran anular, lo harían sin escrúpulos; si no es el propio redactor del engendro-periodístico será el inspirador. Estamos ya acostumbrados a esta clase de cobardías. Como saben que nos hemos impuesto el sacrificio de no leer libelos, nos mandan por correo lo más sustancial para que nos enteremos. Pues no solo nos damos por enterados sino que acusaremos recibo.

Anónimo y todo, lo vamos a comentar porque nuestros contradictores son tan desdichados que cuando quieren replicarnos se dan tales mañas, que sus ataques fortalecen nuestra tesis y nuestra conducta de manera terminante.

Destacan, contrariados, la insistencia en la campaña que hemos iniciado al objeto de poner en claro las falaces calumnias que un día y otro han venido lanzando, sin que por nuestra parte tuvieran respues-

ta, consecuentes con la promesa que hizo nuestro compañero Alonso a don Sebastián Rodríguez cuando fué a visitarle a Madrid con la pretensión de que aconsejara a nuestros correligionarios de la Comisión gestora, que desistieran de su propósito de reintegrar a la Diputación de su imprenta. La promesa consistió en que no intervendría ni en pro ni en contra, ya que no podía avenirse a la pretensión de expresado señor.

Pero a la vista de la infame campaña que se ha hecho contra nosotros, nos consideramos relevados del compromiso, y en legítima defensa tenemos el derecho y el deber de poner las cosas en claro y orientar a la opinión pública, a quien se ha tratado de engañar con infundios propios de bellacos.

Y a nuestros razonados y documentados argumentos se ponen los mismos tópicos, idénticos embustes y calumnias injuriosas que sirvieron de base a unos señores que no se avienen a soltar la pingüe presa que durante cincuenta años tuvieron aprisionada entre sus ambiciosos tentáculos.

Con una osadía rayana en lo insospechado, hablan de *enchufe provincial* y de los duros que se lleva nuestro compañero Alonso de la Diputación; *enchufe* y *duros* de que sólo ellos fueron los poseedores durante medio siglo.

Eso, cuando se afirma con semejante impudor, se prueba; y nadie mejor que ellos, que tienen íntimas relaciones con el interventor de fondos provinciales, pueden hacerlo recabando una certificación, en donde conste copia literal de los libramientos por los cuales a nosotros se nos haya librado un solo céntimo, como nosotros probaremos los miles de duros que produjo el negocio por el cual están luchando desesperadamente al amparo de un único razonamiento: el de que se pierde dinero en la imprenta y lo quieren perder ellos mejor que lo pierda la Diputación (¡¡¡!!!).

Los insultos no demuestran

más que la falta de pruebas y de razonamientos, que es lo que interesa al público; por eso nosotros no descendemos a ese terreno, pues no será que carezcamos del abundante vocabulario de groserías que ellos manejan como artículo de primera necesidad, pero nosotros no podemos olvidar que somos personas solventes y que el público merece mayores respetos.

Por otra parte, su desenfundada codicia les lleva al aturdimiento, y nada menos se le ocurre que citar como acusación uno de los asuntos revela-

A todas las Sociedades obreras de la provincia

A causa del mucho trabajo que pesa sobre este Secretariado, y haber estado en Madrid, en el Comité nacional, varios días, y al mismo tiempo haciendo gestiones sobre la grave situación de la provincia, por este aviso os hacemos saber que todos cuantos documentos han venido para la Delegación de Trabajo, Gobierno civil, etc., han sido entregados, debiendo daros por contestados por medio del presente aviso.

Aquella correspondencia que hay de interés la iremos despachando sucesivamente, por lo que habreis de tener un poco de paciencia.

Al mismo tiempo, se recomienda a todas las organizaciones que remitan los balances de cuentas del segundo semestre de 1933, actas de la renovación de Juntas directivas y altas y bajas de la Sociedad.

Todos estos documentos han de estar extendidos por duplicado, porque no siendo así no tienen efectividad.

Advierto a los camaradas que cuando me giren cantidades expresen su procedencia y su destino, pues me encuentro con varios giros que no sé de quién son ni para qué.

En el «Boletín Oficial» del día 8 del actual se han publicado las Bases de Trabajo del Jurado mixto de Madrilejos que han de regir en su jurisdicción durante el presente año agrícola.

Es conveniente que las conozcáis todos, para sus más estricto cumplimiento.

Orencio LABRADOR

dores de la mayor ponderación administrativa de la Comisión gestora: las subvenciones asignadas a familiares de nuestro camarada.

Demostración al canto: En una de las propuestas que el director de la Escuela de Artes hacía todos los años para conceder pensiones a los alumnos más adelantados de aquel centro docente figuraba una hija de nuestro compañero Alonso, esta pensión venía disfrutándola hacia algunos años y precisamente, cuando la Comisión Gestora estaba compuesta por nuestros amigos y correligionarios, la pensión fué suspendida por ejercer su padre el cargo de diputado, más bien por un acto de delicadeza de los hombres de conciencia limpia y de acuerdo, desde luego, con nosotros, sin dejar de reconocer el derecho que le asistía a esta alumna como a los demás.

Y estos actos de austeridad extrema los sacan a la publicidad, como si fueran baldón para nuestra conducta, y resulta que al comprobarlos, destacan más la diferencia entre unos y otros; ellos pugnando escandalosamente por apoderarse como sea de los fondos provinciales a través del negocio tipográfico y nosotros haciendo dejación de nuestros derechos legítimos por delicadeza y por la preocupación en torno a la moral política.

Realmente hay que reconocer que el adversario no puede ser más cínico ni más audaz, pero tampoco más desdichado ni mediocre.

Vengan pruebas de ese gran momio inventado por nosotros con la ayuda de Fiscer; con demostraciones documentadas se lucha y se vence; con malas artes se fracasa y para demostrar este aserto, juzgue la opinión imparcial el sucedido siguiente:

Nuestro compañero Hilario Díaz fué nombrado por la Diputación, como técnico, para que interviniera en la comprobación del inventario de la imprenta al hacerse cargo de ella, y un día el señor Aldaraví mandó a un operario que llamara por teléfono a nuestro compañero y le amenazara en nombre de todo el personal para que no aceptara el encargo de la Diputación. Aunque la amenaza fué tan grave como inesperada, nuestro camarada contestó adecuadamente, llamándoles cobardes y emplazándoles para salir inmediatamente a la calle y en-

frentarse con él por si estaban dispuestos a llevar a cabo la amenaza.

Cuando el operario, abatido ante la enérgica respuesta del amenazado les explicó la réplica, el desconcierto fué enorme y el ridículo hizo época.

¿Por qué? Porque con malas artes se fracasa siempre.

Otro día se presentó en la imprenta la Comisión inspectora del Jurado mixto de Madrid, y el señor Aldaraví dijo que aquella imprenta ya no funcionaría bajo su tutela, que el canalla y sinvergüenza del diputado a cortes socialista Domingo Alonso, aprovechando la influencia del cargo se había apoderado de la imprenta y que todos aquellos obreros se verían en la calle sin pan porque se lo arrebatara el susodicho canalla diputado, al extremo de que la Comisión inspectora tomó nota del caso a los efectos de los despidos del personal y ello dió lugar a que un vocal obrero de la Comisión, impresionado por lo sensacional del infundio, se permitiera hacer algún comentario desfavorable para nuestro compañero.

A los pocos días, aquellos operarios, en cuyo nombre se amenazó al técnico nombrado por la Diputación y los que se iban a quedar sin pan, estaban trabajando en el mismo taller a las órdenes del amenazado, con quien estaban en relaciones mucho antes de la amenaza, ganando mejores sueldos que antes, entre los cuales figura uno que llevaba en la casa toda la vida, tal vez cuarenta años.

Huelga decir en la situación que quedó el señor Aldaraví, que es el campeón de todas estas *hazañas*.

Después sigue realizando una campaña tenaz en todos sentidos procurando mermar ingresos al «Boletín» dando malos informes a las casas sobre los pagos y contribuyendo a confirmar estos informes oponiéndose desde su puesto de vicepresidente a pagar las facturas que se presentan al cobro en virtud de contratos y convenios establecidos legalmente.

En fin, llenaríamos el periódico y no terminaríamos y por lo cual dejaremos este asunto para otro día que seguiremos razonando y probando cuanto decimos, al propio tiempo que damos ocasión al libelo *radical* para que siga chapoteándose en la charca de las injurias y calumnias de su exclusiva especialidad.

Otra vez doña Moralina

El padre de familia, el consabido padre de familia pudibundo y pacato ha protestado contra la coeducación.

El padre de familia en estos tiempos calamitosos en que todo evoluciona y se transforma, tiene una voz de náufrago que despierta la piedad más sincera.

Con sus quejas que mueven a lástima, va considerando aterrado los estragos del cine y la novela, del escote atrevido; de los novios en la penumbra de los portales, entregados a toda clase de deportes; de la misma exigencia de sus hijos que quisieran también ir al cine con la amiga o la novia, para ir columpiando sus deseos en las sombras discretas de una sala donde todo se hace plástico porque todo se acaricia y se toca, y donde todo se hace a juego limpio porque todo se ve.

Esta tragedia sorda, sin bríos ya para la lucha porque la naturaleza y las nuevas costumbres le juegan al padre de familia una trastada por minuto, ha venido a colmarse con la coeducación. Por supuesto, si no hubiera sido la República que tiene la culpa de todo... Ella, y solo ella no ha sabido defender la moral. Cruzada de brazos en medio de todos los caminos, henchidos de algazara y estrépito, esta pobre República, como todo en la vida, irá dando tumbos y arrastrará con ella muchas cosas inservibles y vanas, quizá a esos mismos padres de familia que sueñan con la misma escuela, con las mismas costumbres, con el mismo matrimonio inmoral para sus hijos; el matrimonio del tiempo de la Nana donde lo único decente e importante era casarse con quien fuera, como fuera, y en ocasiones habiendo sido ya... y Dios sabe con quién.

Yo no sé ciertamente si la coeducación llegará a suprimir-

se. Sería peor desde luego para aquellos que no la desean, toda vez que con tantas supresiones, con tanto borrón y cuenta nueva las cosas podrían precipitarse.

Lo grave para el padre de familia es que la coeducación, la verdadera coeducación limpia y sana, sin lucha enconada de intereses de sexos; la coeducación que templará los nervios, porque no ha de irritarlos, está mucho más cerca de nosotros de lo que supone la mayoría de la gente.

D. A. CASTRO

LA AMNISTIA

Trátase de la amnistia, sin preocuparse a pensar, qué las madres de los muertos no han cesado de llorar.

Nuestros bravos militares fueron a la sepultura, donde no sirve el dinero, ni la influencia del cura.

Annual, bañado en sangre por un engaño infernal, y España duerme tranquila viendo los años pasar.

Llanto amargo les conmueve a estas madres cariñosas sin saber donde se encuentran, de aquellos hijos, sus fosas.

¿Para cuándo los Gobiernos piensan dar luz al misterio? ¿Será que lo irán dejando para un nuevo Ministerio!

Así van pasando días; esto que parece cuento para que pronto se olviden los que viven de los muertos.

Por encima de la roña que esto quieren ocultar está la España que sopla lo mismo que un vendaval

La nación sufre una crisis pasmosa en sus Gobiernos y si no hay quien lo remedie Un paso más... y al infierno.

Meditad, nobles letrados, yo nada os he de decir porque yo triste y oscuro nada puedo discurrir.

Fijaos en las tinieblas: el cielo se va a nublar y el que dinero posea poco le va a disfrutar.

Y ojo con la amnistia! que si se llega a otorgar vosotros sereis responsables de lo que pueda pasar.

Juan VALIENTE SOTO

Correspondencia particular

Contestamos a las preguntas que nos hacen los suscriptores de la provincia sobre los descubiertos que tienen en esta administración.

Los errores que adviertan los interesados, serán rectificadas en cuanto nos los comuniquen.

Sociedades obreras

	Pesetas
Torralba de Oropesa.....	14,00
Totánés.....	3,00
Ugena.....	14,00
Belvis de la Jara.....	14,00
Navalcán.....	14,00
Mesegar.....	7,00
Cebolla.....	42,00
San Martín de Pusa.....	14,00
Malpica.....	140,00
San Bartolomé las Abiertas.....	14,00
Barciencia.....	1,00
Torrijos.....	14,00
Arcicollar.....	10,60
Madridejos.....	14,00
Talavera.....	14,00
Villamaeas.....	14,00
Camarenilla.....	14,00
Quismondo.....	14,00
Puerto de San Vicente.....	14,09
Villaminaya.....	1,00
Torrico.....	10,60
Pantoja.....	14,00
Montesclaro.....	10,00
Navalmorales.....	14,00
Escalonilla.....	14,00
Méntrida.....	14,00
Cobeja.....	14,00
Santa Cruz de la Zarza.....	14,00
Alcaudete de la Jara.....	21,20
Guadamur.....	10,00
Escalona.....	14,00
Villanueva de Alcaudete.....	14,00
Mora.....	14,00
Calzada.....	14,00
Val de Santo Domingo.....	14,00
Quero.....	14,00
Aldeanueva San Bartolomé.....	21,20
Pulgar.....	7,20
Yunchillos.....	21,00
Villasequilla.....	14,00
Caleruela.....	14,00
Villatobas.....	14,00
Yébenes.....	7,00
Ajofrín.....	10,60
Yeles.....	14,00
Viso (El).....	14,00
Casarrubios.....	10,60
Yncos.....	14,00
Albarreal de Tajo.....	14,00
Alcabón.....	14,00
Novés.....	14,00
Almorox.....	14,00
Lagartera.....	1,80
Torre de Esteban Hambrán.....	10,60
Maqueda.....	14,00
Layos.....	14,00
La Mata.....	14,00
Parrillas.....	14,00
Velada.....	14,00
Portillo.....	14,00
Alcañizo.....	14,00
Carranque.....	14,00
Puebla de Almoradiel.....	14,00
Casas de Escalona.....	14,00
Estrella (La).....	14,00
Domingo Pérez.....	14,00
Gálvez.....	14,00
Alcolea.....	1,00
Herencias (Las).....	3,60
Magán.....	1,00
Lominchar.....	14,00
Hontanar.....	10,60
Casasbuenas.....	3,00
Cervera.....	14,00

Todos los giros que mandeis como pago de la suscripción debéis dirigirlos a Orencio Labrador, que es el delegado administrativo del periódico.

Belvis de la Jara.—Teodoro Valero. Conformes con su carta fecha 1.º Enero.

CAFÉS «LOS NIÑOS»

Son los predilectos por su alta calidad.

RAFAEL GIMÉNEZ

Tornerias, 5 y Hombre de Palo, 21

Nuevo taller de reparación de automóviles y maquinaria en general

TOMAS FERNANDEZ

LAS MAS PERFECTAS
Y ECONOMICAS

Carreteros, 2.—Teléfono 14
(Frente al Hospital de Afuera)

VIDA SINDICAL

Después de veinticinco días de huelga de los obreros campesinos y once de los obreros industriales, que fueron a ella por solidaridad con aquéllos, se han reintegrado al trabajo, en la forma que dispuso el gobernador y los Comités se comprometieron a cumplir: una vez que fueran concedidas las peticiones que éstos hacían, tales como libertad de presos gubernativos, condonación de multas a los huelguistas, no permitir represalias durante seis meses y el abono de los salarios a los obreros en huelga.

No tendrá queja el gobernador de la actuación de los huelguistas. En cambio los obreros... los obreros sí pueden tener queja de la actuación del gobernador, que ha tratado, por todos los medios, de que los trabajadores no estuvieran en contacto con los Comités de huelga, para lo cual comenzaba por no autorizar las Asambleas, teniendo que ir los Comités a hacer ver a dicha autoridad la necesidad de celebrarlas, puesto que sin ellas no se podía dar cuenta a los trabajadores, de las gestiones llevadas a cabo cerca de los patronos. Una vez convencido el gobernador, de la necesidad de estas reuniones, terminaba concediendo el permiso, pero siempre haciendo responsable al Consejo de Dirección de la Casa del Pueblo. Dificultades como ésta han sido muchas las que han encontrado los Comités de huelga por parte de las autoridades, quienes parecían que tenían interés en que esta huelga no se resolviera nunca.

Ofreció el gobernador que al reintegrarse al trabajo los obreros no toleraría represalias, ni por parte de obreros ni patronos. Esto fué lo que el gobernador ofreció, al autorizar una octavilla en la que se anunciaba la vuelta al trabajo, pero hasta la fecha, no la ha cumplido con la

energía necesaria, pues noticias tiene ya de algunos casos de despido que, de consentirse, sería bochornoso para las autoridades que empeñaron su palabra.

Ya en prensa este número, me entero de que el gobernador ha tenido que imponerse energicamente y amenazar con la cárcel a los patronos rebeldes para que desistieran de las represalias acordadas en una reunión clandestina.

DOLIPU

Advertencia reiterada

Llamamos la atención a nuestros colaboradores sobre lo que ya hemos dicho repetidas veces.

El espacio del periódico es escasisimo y es imposible dar entrada a tantos trabajos como se reciben.

Por otra parte no se escriben con medida y siendo extensos es más difícil su acoplamiento.

Nosotros quisiéramos complacer a todos, pero a la hora del ajuste nos quedan muchas galeradas sin poder entrar.

Podríamos aumentar una hoja al periódico, pero eso requiere antes que el número de suscriptores se aumente en la proporción de los artículos a publicar.

Los trabajos deben de ser cortos; al confeccionarlos tener presente que son para HERALDO DE TOLEDO.

HERALDO DE TOLEDO

Precios de suscripción en Toledo y la provincia :-

Un mes.....	0,65
Trimestre.....	1,80
Semestre.....	3,60
Año.....	7,00

Anuncios: Diez céntimos línea

Los giros a nombre del administrador

JUAN MONTERO

ORDINARIO A MADRID

Transportes de mobiliarios para dentro y fuera de la población, en auto-camión cerrado

Cadenas, 11.—Teléfono 513

Gonzalo Godoy

AGENCIA DE RECLAMACIONES A FERROCARRILES

Tramitación de toda clase de asuntos en la Junta local de Detasas

Paseo de la Rosa, 18.—Teléfono 162

ALBERTO VIGENTE (Sucesor de Manuel Nevot)

PABLO IGLESIAS, 13.—TOLEDO

OFRECE AL PÚBLICO SU

NUOVO ALMACÉN DE MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

Avisos telefónicos, al 281

Clinica Dental Antonio Gozalvo

Calle Nueva (hoy Giner de los Ríos) 2, 4 y 6, (Edificio del Banco Central)

Dentista de la Academia de Infantería y Colegio de Huérfanos.

CONSULTA

Martes, Jueves, Viernes y Sábados, de 10 a 1 y de 3 a 7

ALTAVOZ

Los creyentes no tenían más que un cuerpo y un alma, y nadie decía que las cosas de su pertenencia eran suyas si no comunes a todos. De suerte que entre ellas no había personas necesitadas, pues los que eran dueños de campos y casas las cedían para ser distribuidas a cada uno según sus necesidades. (Actos II 41-45 y IV 32-34).

En la amplísima zona de la euforia Lerroúxista, un niño de trece años se dispara un tiro en la cabeza y cae muerto bajo el plomo destructor, drama de miseria y desolación, inteligencia fina y sutil la del pobre niño que contemplaba a diario entre los suyos escenas de escasez, hambre y dolor. Un matrimonio, ocho hijos del mismo, nueve meses de paró forzoso, estrecheces, días completos de ayuno, noches interminables de insomnio, tristeza y esperanzas en un mañana que nunca veían llegar y tras un día penoso, otro mayor, y todo ello a las puertas de Madrid; donde el oleaje impetuoso de las fiestas banales, fiestas llenas de orgía escandalosa y lujosos y opíperos banquetes, una familia, como muchas otras, llora en la soledad de su tugurio, allá en los suburbios de la capital de España el cuadro terrible de que son forzados intérpretes. (San Lucas C. 6-25: ¡Ay de vosotros los que estais hartos, porque tendreis hambre. Ay de vosotros los que ahora reís, porque lamentareis y llorareis!).

No he querido dejar a mi pluma correr a su libre albedrío para que garrapateara sobre el papel toda la explosión de ira y rencor que me ha producido este hecho, por que en el desbordamiento de mi volcánica pasión no sé hasta dónde hubiera llegado para condenar a una sociedad totalmente envilecida, y por eso he recurrido a ese capítulo del «evangelista», del que no está lejano el día de su cumplimiento.

¿Pero qué sociedad es esta en que vivimos? donde el cristianismo de unos y la euforia de otros permiten actos de crueldad semejante; esto ya es intolerable, los que propugnamos una sociedad más humana, aunque exenta de ese cristianismo impuro de la actual, no podemos pasar en silencio este bochornoso hecho y protestamos con toda dureza, con la máxima dureza, ante caso en que los

únicos responsables de que se haya inmolado una vida en plena esencia, son los hombres que rigen esta sociedad civilizada y cristiana llena de larvas inquisitoriales.

Horas de dolor extremas, pasarán en estos momentos los progenitores del niño caído para no levantarse más que amasados en profusión enorme con las otras, con las anteriores a la tragedia harán un revoltijo sin forma que jamás podrán borrar de su mente.

Días nuevos traerá la aurora roja de la revolución en que otra sociedad más comprensiva y nada cruel sabrá vengar estos agravios, no proporcionando otro dolor para aquellos que en justicia lo merecen si no sentando una era de igualdad en la tierra para todos, bajo los immaculados pliegues de la roja bandera del socialismo.

«Entonces como en la época del comunismo primitivo, la humanidad no conocerá la degradante caridad. No habrá ricos para darla, ni pobres para recibirla.—Lafargue».

Raúl DIAZ

Hablando con nuestro compañero Moreno Cid

Hablando con nuestro correligionario Moreno Cid, miembro de la Comisión gestora provincial, nos ha dicho que hagamos constar públicamente que él no se ha enterado, porque de ello no le han dado conocimiento ni se ha tratado en sesión, de una obra de ebanistería que se está haciendo con destino a un despacho de la Diputación.

Que ha ido a informarse a la oficina técnica y el arquitecto le ha dicho que él tampoco sabe nada ni ha hecho proyecto ni presupuesto.

Que ha preguntado en el negociado administrativo y le han dicho que no se ha celebrado concurso ni subasta.

Que la ha adjudicado el ex vicepresidente señor Aldaraví.

Queda complacido nuestro camarada y ex diputado provincial.

Angel Lara ABOGADO

Secretariado de Trabajadores de la Tierra (Casa del Pueblo).—Toledo.

LA INFORMACIÓN DE TOLEDO, MONOPOLIZADA POR LA REACCIÓN

Llamamos la atención a la opinión pública liberal y de izquierda acerca de un problema importantísimo, cual es el de los medios informativos.

De Toledo no se sabe más que lo que quieren decir los elementos reaccionarios, y lo que dicen es siempre tendencioso y acomodado a sus propios intereses.

Las corresponsalías de los periódicos de Madrid y de las agencias están acaparadas por unos cuantos periodistas clericales, y así se dan casos de que hasta «El Socialista» publica muchas veces informaciones tendenciosas e inexactas perjudiciales para los obreros, procedentes de las agencias informativas.

De la prensa local no hemos de hablar, estamos a merced del periódico de la mitra.

Y por si fuera poco, la radio local es, en materia informativa, una perfecta caverna.

Cuando se trata de informar en contra de los obreros o de los republicanos se atiende a la información oficial; como si estuviéramos en régimen de censura y cuando se trata de asuntos que conviene a la reacción ya informa por su cuenta.

Además es lógico suponer que el Gobierno no va a obligar a la radio ni a nadie a decir que los servicios públicos, están atendidos en Toledo cuando a las cuarenta y ocho horas de haberse resuelto una huelga aún se encuentran algunas calles invadidas por enormes montones de basuras—por ejemplo—ni que a las doce de la noche están los huelguistas tomando el sol.

Así pues, advertimos a todos los lectores de la provincia —porque los de Toledo ya saben a qué atenerse—que no se hagan eco de la información radiada o por lo menos que tengan en cuenta que es de origen cavernícola.

Y a los de Toledo también les advertimos, respecto a la información periodística, que no juzguen las informaciones a través de lo que lean, pues no es sólo que se informa tendenciosamente, sino que se llega a atribuir conceptos completamente contrarios a los expuestos por representantes de la administración o de la política de izquierdas, con la más refinada mala fe.

Claro que de esto tienen la culpa los propios elementos liberales y de izquierdas, por dar beligerancia a estos órganos de información.

DÍAZ

Ordinario a Madrid.—Servicio diario Portugueses, núm. 6.—Teléfono 92-2

APRECIACIONES

Al Frente Unico de "La Lucha,"

No se si podrá decirse algo más de lo dicho por el camarada Largo Caballero últimamente; para los descontentos, no debió decir casi nada en su discurso, pero lo que sí puedo asegurar desde estas columnas es que no podrán decir nada más claro, ningún líder de los partidos afines.

Según vamos observando desde la aparición de este diario de la noche, lo que menos cultiva es el Frente Unico de los trabajadores; ambiciona, sí, el Frente Unico proletario, pero parece, a simple vista, que está condicionado a ser ellos los jefes supremos de la dirección, eliminando al representante nuestro de toda intervención, en el frente anti-fascista.

Esto, si no se nos demuestra lo contrario, es política de partido y nos negamos a creer que un periódico que nace para un fin, y ese fin ha de ser el de crear el Frente Unico de todos los trabajadores, pueda zaherir aun cuando sea someramente, al resto del proletariado, vinculado el domingo, en la figura de Largo Caballero. Esto nos obliga a creer, aún en contra de nuestra voluntad, que lo que se pretende es dividir a los que quieren unirse con sus hermanos de clase en beneficio de la clase capitalista, única que debemos combatir si no queremos seguir el ejemplo de Alemania.

Trabajadores; desde la tribuna pública que ocupó el domingo nuestro camarada, habló a los proletarios dignamente, haciendo el llamamiento verdad al Frente Unico, escondiendo como dijo «bajo siete estados de tierra» todas las injurias y agravios hechos a su persona, y hoy, cuando se dirige a todos los trabajadores, se le sigue martirizando desde las columnas de «La Lucha» con grandes titulares, esto es lo que no se puede tolerar. Si ese Frente Unico que preconiza el diario aludido es sincero, no debe seguir por ese camino, pensaremos lógicamente que lo que se desea, por los más afines en ideología no es combatir a la burguesía en lucha unitaria, si no por el contrario, es crearse

adeptos para nutrir sus cuadros sindicales.

Largo Caballero dice en uno de sus párrafos: «...Sería una locura, un abandono, desentenderse en estos momentos difíciles del deber y que por tíquis miquis no pudiéramos acumular todos los medios para triunfar...» Esto me parece que es bastante claro para que pueda ser tomado en consideración por el proletariado de todos los matices, así es como se hace el Frente Unico, sin zaherir a organizaciones hermanas, igualmente explotadas por la clase capitalista, que ven con terror un punto rojo en el espacio, que solo faltan milímetros para que sea tocado por todas las organizaciones obreras en un frente proletario.

Si por apreciaciones que no merecen mencionarse, nos vamos distanciando, ese terror con que miran las derechas el porvenir de los trabajadores se trocará en «risas cavernarias», acelerando la marcha «facciosa» y hundiéndonos en el fango de una «dictadura parda»; entonces ya podemos laborar por el Frente Unico, pero por el Frente Unico para veranear en los campos de concentración.

Mi modestia no me permite, ni está tampoco en el ánimo del autor de estas líneas, hacer florituras del discurso de Largo Caballero, pero a lo que sí me atrevo es a retar a los trabajadores revolucionarios, es a que lean la peroración del líder socialista, en la inteligencia que no habrá uno solo siguiera que vea en las palabras pronunciadas una sola y leve traición al avance de la revolución.

Dejémosnos de apreciaciones pueriles que sólo pueden cultivar los enemigos de la revolución, y unámonos todos en un abrazo cordial—no como el beso de Judas—que hará de los trabajadores, miseramente explotados, una mole infranqueable, contra lo que se estrellarán los ímpetus criminales de toda la plebe fascizante que ansía en estos momentos la extranulación del Frente Unico proletario.

Delio MARTINEZ

BARES

“TOLEDO,,” “ORIENTAL,,”

Café expreso y chocolates : Gran surtido en fiambres y mariscos
ZOCODOVER, 54 : GINER DE LOS RIOS, 3

CONSULTORIO CLÍNICA OPERATORIA - RAYOS X DR. GARCIA CAPPA

Cuesta de los Pascuales, 8.-TOLEDO.-Teléfono 210.

CONSULTA de enfermedades de la vista, garganta, nariz y oído, cirugía general, a cargo del DR. GARCIA CAPPA, del Hospital de la Princesa y de la Policlínica del Dr. Cervera

Martes y Viernes, de once a una y de tres a cinco.

Para enfermos en tratamiento, todos los días, de doce a una, a cargo de los practicantes.

EN MADRID todos los días restantes de dos a cuatro; Santa María, 6, principal

Heraldo de Toledo

PERIÓDICO SOCIALISTA INDEPENDIENTE

Oficina de Colocación Obrera

Anoche quedó constituida en Toledo la Oficina de Colocación Obrera.

Asistieron a la reunión, que presidió nuestro compañero Alonso por delegación del alcalde, los representantes patronales y obreros y todos ellos hicieron constar su buena disposición para laborar con entusiasmo en la obra.

El representante del alcalde, puso a disposición de la Oficina el local correspondiente, algún mobiliario y cuantos elementos precisen para el funcionamiento, como asimismo les notificó la cantidad que se había presupuestado por la Corporación, de la que también podrán disponer durante el ejercicio en curso.

La Oficina será instalada en una dependencia que tiene el acceso a ella por una puerta situada en la escalera del Palacio municipal a la izquierda, junto a Intervención.

NUEVA FERRETERÍA
DE

VICENTE MORENO

BELÉN, 10.-TOLEDO

Batería de cocina, Quincalla, Herramienta, Clavazón, etc.

Desde Escalona

En defensa de un camarada excelente

Por conducto que nos merece entero crédito nos es dado conocer ciertas manifestaciones hechas en público contra nuestro querido y estimado camarada Alejandro Rodríguez del Val.

No queremos entrar en el fondo de la cuestión, ya que para nosotros es puramente baladí, pero si diremos que se trata de un hombre que solo para la causa obrera vive, de lo que podemos aportar datos, no solamente de este pueblo, sino de otros colindantes, en donde el compañero Rodríguez del Val es querido y respetado por su amor desinteresado hacia la clase proletaria.

Habrán modelos de hombres en el Partido que, por sus sentimientos altruistas y desinteresados, puedan ser laureados, pero el camarada Del Val no puede quedarse a la zaga, pues desde que se incorporó al Partido, hace ya varios años, ha puesto a toda prueba la idea que susten-

ta, ya que su trabajo profesional y su bolsillo particular está dispuesto para remediar lo que otros no hacen.

De su patrimonio huelga el hablar, pues bien conocido es en toda la región el proceder

que ha seguido con sus fincas, al renunciar a pingües rentas, cediéndolas a las entidades obreras en arriendo colectivo.

Con capacidad jurídica suficiente, consideramos que quien agravia a este camarada infiere

agravio también a las organizaciones que con él estamos en contacto.

Escalona y febrero de 1934.— Por la Sociedad obrera, *Antonio Rodríguez*, secretario.—*Domingo Sánchez*, presidente.

DEL AMBIENTE

"Sublata causa tollitor effectus"

(Continuación)

Por todas las ciencias que a la vida del hombre se refieren, llegase a una misma conclusión; a saber: que la salud es la fuente más pródiga en alegría y en optimismo y que la alegría y el optimismo, son, a su vez, la fuente más abundante en bellas acciones y buenos pensamientos.

Lo que falta es una sociedad que estimule esas buenas acciones y no estimule las malas y en esa obra todos somos actores destacadísimos.

Lo dicho no es nuevo, pero ciertas verdades merecen ser repetidas.

El pensamiento seméjase a una librería. En él hay los libros que leemos y en la librería los volúmenes que en esta colocamos. Cerebro que no contenga libros es una biblioteca vacía, que andando el tiempo, se va llenando de telarañas. De telarañas tienen llena la cabeza los que, por no haber leído, creen en malos augurios, milagros y brujerías. Procuremos pues llenar el entendimiento de libros antes que se llene de alimañas.

Existen dos clases de entendimientos generales en todos los órdenes del pensamiento y de la cultura.

El entendimiento que se adapta lo que lee y el entendimiento que produce lo que los otros adaptan. Este principio lo mismo se manifiesta en el terreno especulativo, caso de que en nuestros días exista un terreno meramente especulativo, como existía en tiempos anteriores a Kant, lo mismo en el terreno especulativo, repito, que en el terreno científico.

Repárese como el plagario va en busca del pensamiento creador, cuando no del simplemente vulgarizador, y cómo el que imita sigue al que inventa.

Hay entendimientos que aprenden—somos los más, aparte los que nada saben, porque nada leen—y entendimientos que producen.

Antonio LAFUENTE

(Se continuará.)

Teléfono de HERALDO DE TOLEDO:

19

IMPRENTA ARTÍSTICA

Horno de la Magdalena, núm. 2-TOLEDO

Sangrías Seltas...

En la semana anterior caminaban por el Paseo del Prado; de Madrid, el ex ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga y el ex director general de Seguridad señor Galarza, en el momento de dar una carga los guardias de asalto.

Tuvieron que salir corriendo hasta encontrar un portal donde se refugiaron cuando ya les daban alcance los vergajos.

Jadeante, el señor Casares Quiroga le dijo a Galarza:

—¡Anda, anda, cría cuervos!...

En el Hospital de Incurables se ha suprimido el comedor de los ancianos para establecer en él una capilla.

Y a las ancianas se les obliga a rezar el rosario.

El administrador es un funcionario del Estado laico nombrado por el gobierno republicano.

Este es el sectarismo de los republicanos y de los revolucionarios que hay que aplastar.

Porque no le han dado a don Felipe la Imprenta de la Diputación han sido eliminados los radicales de la Comisión gestora.

Ahí no se salva nadie.

¿El abogado no informa a su gusto? ¡Fuera el abogado!

¿El procurador no actúa a su favor? ¡Fuera el procurador!

¿Los correligionarios no comprometen su prestigio y sus intereses en favor de él? pues ¡fuera los diputados!

Ahora estamos esperando que enfile al ministro de la Gobernación y le quite la cartera.

¡No faltaba más!...

De la sesión últimamente celebrada no decimos nada porque ya dió su información el periódico diario de *información*.

Sólo tenemos que añadir que no

hagan caso los lectores de lo que dice el periódico informativo.

Servicio de radio verdad «H. T.», seis tarde:

La Comisión gestora provincial se constituirá con dos monárquicos, dos monárquicos-radicales, un monárquico-melquiadista y un socialista.

Los socialistas han renunciado el honor.

Radio verdad «H. T.», once de la noche:

La Comisión gestora provincial se compondrá de dos cavernas, dos cavernas-radicales y dos socialistas, teniendo en cuenta lo legislado, que es atenerse a la voluntad del pueblo reflejada por las últimas elecciones.

Los radicales tuvieron cuarenta y nueve mil votos menos dos ceros.

Se ha nombrado nuevo gobernador de Toledo.

¿Pero esto es una población o una pila bautismal gubernativa?

Vienen a *cristianarse* y enseguida otro al canto.

Como todos fueran tan *aprovechados* como Asensi, la ruina más espantosa.

Bueno, pero no hemos dicho lo mejor. El nuevo padre de nuestra

CAFÉ SUIZO

RESTAURANT

Comedores en el piso principal, instalados en las mejores condiciones de ventilación e higiene

Se sirven BODAS y BANQUETES dentro y fuera de la población, a precios convencionales

TODO SE LIQUIDA POR FIN DE TEMPORADA

EN

Almacenes MONTES y "El Barato de Toledo"

Visiten la constante exposición de camas de todas clases, aparadores, armarios de luna y muebles de lujo y económicos, en Plata, 13 (depósito). En tejidos, confecciones, mantas, pañería y artículos fantasía, inconcebibles precios. Perfumes, medias, hules, artículos de barbería, sedas, lanas, pieles, juguetes, loza, cristal y géneros propios para regalos, grandes y variadas existencias.

PRECIOS FIJOS Y ECONÓMICOS

BELEN, 7 Y 8 :- PI Y MARGALL, 41 Y 43